講員: 王正康 弟兄講題: 看見神的心意

經文: 約翰福音十二章1-11節

金句: 羅馬書十二章2節 不要效法這個世界,只要心意更新而變化,叫你們察驗何為神的善良、純全、可喜悅的旨意。

一、這段經文中,每個人心裡不同的想法

- 1. 馬利亞:在這個過程中,什麼話都沒說。但是 卻有很特別的行動,拿了一斤極貴重的真哪噠 香膏為耶穌洗腳。 一斤真哪噠香膏的價值是 多少?猶大說:三十兩!等於是一年的工資! b. 為什麼抹耶穌的腳?而且還用自己的頭髮 去擦?表明是一種謙卑的態度也表明對主約 束強烈的愛!
- 猶大:猶大說為什麼不賣30兩銀子賙濟窮人呢?但是聖經卻在此說明猶大說這話並不是 掛念窮人!因此這裡有說出來的話,也有沒有 說出來的,卻是猶大心中真實的想法!
- 3. 耶穌說:「他是為我安葬之日存留的!」耶穌 把這件事情定位在極高的價值,因為那是為耶 穌安葬所預備的!耶穌也說:「因為常有窮人 和你們同在,只是你們不常有我!」因此,耶 穌表達這是一個絕佳的時機,錯過了就沒有了! 馬利亞把握住了這個絕佳的機會來愛耶穌! 我們是否有把握住任何愛耶穌的機會呢?
- 4. 有許多猶太人: 他們只是來看耶穌看拉撒路, 都只是旁觀者,福音與他們無關! 到了第 11 節,有好些猶太人為拉撒路的緣故,回去信了 耶穌!這些人就不再是第三者,他們也成為福 音的領受者!
- 5. 祭司長: 祭司長商議, 連拉撒路也要殺了! 從前面的經文顯示, 祭司長已經決定要殺耶穌! 現在連拉撒路也要一起殺了! 原本拉撒路的復活彰顯了人的信心, 更彰顯了神的榮耀! 但是這些宗教界的領袖卻決定要把彰顯神的榮耀的拉撒路一起殺了, 更加的諷刺祭司長的行為! 因此我們看到當人有權柄的時候應當更要節制自己的權柄! 同時他們心中有了蒙蔽的靈, 包括當時尚未在往大馬色的路上遇見神的保羅也是一樣!

二、看見聖經中的其他例子,如何看出人心中的想法

- 1. 押沙龍 撒下十五 1-6。押沙龍準備叛變之前, 在耶路撒冷城門前攔下要見大衞王的民眾, 籠 絡人心, 也與擁戴他的民眾親嘴! 雖然押沙龍 什麼都沒有說, 卻顯示出他要叛變的企圖!
- 2. 乃縵將軍: 王下五 8-14。因著乃縵將軍的夫 人身邊的小女子的建言,得了大麻瘋的乃縵將 軍,前往以色列地尋求先知以利沙的協助!結

果以利沙並未現身出來幫助乃縵將軍,只是吩咐僕人出來,要乃縵將軍前往約旦河洗七次! 乃縵將軍非常的生氣,因為他很驕傲也很不順服!一方面乃縵將軍期待以利沙出面,親自迎接他,另外他也對於到約旦河洗七次很有意見!但是小女子又建議:以利沙要乃縵將軍做的事,又不是會很難,為什麼不做呢?當乃縵將軍順服了,就得了醫治!乃縵將軍心中的想法,由他的行動,完全的展現!

三、聖經中, 神在許多事上的心意是什麼?

- 1. 新約中,無論是行善(太六1)或是禱告(太 六5)都不要讓人知道,否則天上的賞賜就沒 有了!
- 2. 舊約中,以摩西的例子:民十二 1-9。a. 摩西娶了外邦的女子為妻(古實女子)因此給了別人攻擊摩西的機會。b. 摩西的姐姐,以利暗表示:難道耶和華單與摩西說話,不也與我們說話嗎?因此趁機挑戰摩西領袖的地位。c. 上帝因此出來為摩西背書,表示上帝與其他的先知都是用間接的方式,如做異夢,見異象的方式,但是與摩西是面對面直接說的方式,因此在上帝眼中有超然的地位,不容質疑的! d. 你們會幫我的僕人摩西,為何不懼怕呢?

四、我們要如何明白神的心意?

- 上帝直接讓我們明白:透過神的話,透過主日 講道,也透過各樣的見證讓我們明白神的心 意。
- 2. 觀察神的作為: 由神的作為幫助我們了解神的 美好心意。例如毛澤東迫害基督徒,雖然殺害 許多的基督徒,卻煉淨基督徒,也預備人心以 致於文化大革命之後,有一波又一波的基督徒 的大復興。
- 3. 新冠狀病毒的疫情: a. 提醒我們末日近了! 我們有準備好了嗎? b. 我們用最嚴謹的方式來防疫, 但是我們有用最嚴謹的方式來看待我們的罪嗎?
- 4. 頌恩堂的狀況: 頌恩堂是否傳福音? 我們的 各個小組是否有傳福音? 是否有成長? 我們 看得見神的心意嗎?

五、如何調整自己?

- 1. 更多的觀察神的作為就更多明白神的心意。
- 2. 既然明白了神的心意,就要改變自己! 神要我們心意更新而變化!
- 3. 不要等,要立即去做討神喜悅的事! 就像馬利亞抓住機會,用昂貴的真哪噠香膏來洗耶穌的腳!
- 4. 立志成為體貼神心意的人! 把握住機會來愛主!